

八方宾客相约绿金淮北 交流合作共飨食品盛宴

——2019淮北食品工业博览会侧记

又是一年花开时，又是一年春来到。

四月的淮北，山峦叠翠、处处芳菲；四月的食博会，再次亮相、喜迎宾朋。

4月19日上午，以“融合发展·科技创新”为主题的2019淮北食品工业博览会在相山经济开发区拉开大幕。本土企业、外来客商、热情市民，在展台间辗转，在美食里流连，在交流中孕育商机，共同见证食品产业的繁茂与欣荣，共飨一场满目琳琅的舌尖上的盛宴。

■记者 詹岩

家门口的美食盛宴

每一年，淮北人民拿出同样的热情，喜迎八方宾客；每一年，食品名城以日新月异的面貌，惊艳挑剔的口味。

曦强乳业的酸牛奶、香吧传奇的卤制品、大连第一楼的海产品、方盟食品的小龙虾……来自五湖四海、价格亲民的美食吸引众多市民驻足问津，食博会特装展区内一派摩肩接踵的景象。

走进面积约7000平方米特装展区，安徽曦强乳业集团的展台便映入眼帘。作为本土企业，从2012年起，每年的食博会都能看到曦强乳业的身影。

曦强乳业成立于2003年，是一家集科研、农产品加工、贸易于一体的现代化农产品加工龙头企业，是国家级学生奶奶源示范基地、全国农产品加工示范企业、国家级农产品加工创新机构、安徽省农业产业化重点龙头企业、淮北市政府“菜篮子工程”重要基地。

“食博会是我们的机遇，也是我们的动力。”曦强乳业执行董事长王瑾说，“每年的食博会都会让我们遇到许多朋友，作为淮北本土企业，我们更加珍惜这一机会，展示产品、宣传企业，广结合作伙伴。”

“快来看，快来看，这里还有小龙虾，好香啊！”……在安徽方盟食品有限公司展台，许多市民寻“味”而来，大家品尝过后大呼过瘾。

“为了此次食博会，我们准备了1吨的小龙虾。”方盟食品董事长柴豫疆介绍，“我们的小龙虾全部产自江苏盱眙

眙，食博会现场推出十三香、麻辣、蒜蓉、泡菜共四种口味。其中，泡菜口味的小龙虾是皖北地区首创，现在正在申请专利。”

家门口办食博会，广大市民最有口福。展会当天，市民纷纷携家带口，前来品尝美食。

香吧传奇食品有限公司展台前，购买各种卤制品的市民围得水泄不通。

“好吃，味道真的很地道！多买一点打包带走，让亲戚朋友也尝尝。”市民陈先生一边吃一边不住地点赞。“每一年食博会，我和家人都会来逛一下，家门口的美食盛宴，我们都是有备而来，不饱口福不回家！”

在食博会现场，目光所及，商家忙得不亦乐乎，大家更是吃得一脸满意、一脸陶醉。

“洋”产品漂洋而来

本土美食广受欢迎，外来的“洋”产品也不逊色。与人山人海的国内食品企业展台一样，澳大利亚、保加利亚、南非、埃塞俄比亚、乌干达、肯尼亚等国家展台也围满了市民。

“这是我们第一次参加淮北食博会，这里的人气真旺！”首次来到淮北参会的保加利亚展台负责人付岩边说边拿出产品向记者展示，“玫瑰是保加利亚的国宝，其产量、质量、出口量均长期占据世界第一，玫瑰制品更是品种繁多、享誉全球。今年食博会我们带来了玫瑰精油、面膜水、护肤品、香皂等10多个品种玫瑰制品，以及保加利亚的红酒，相信淮北人一定能喜欢。”

“咚咚，咚咚咚，咚咚咚……”伴随

着一阵由慢至快、由缓至急的鼓声，肯尼亚展台前，精彩的歌舞表演吸引了大批市民围观。

“近年来，受庞大的中国市场吸引，众多肯尼亚产品开始寻找出口中国的渠道。这不，我们这次带来了极具肯尼亚特色的紫茶、黑茶、魔棒牙膏、辣木精华胶囊等4大类产品。其中，魔棒牙膏可以说是‘明星产品’。”安徽中肯信息科技有限公司销售总监殷黎表示，

“肯尼亚有一种牙刷树，其木质纤维疏松而富有弹性，纤维孔内含有一种乳状分泌物，恰似牙膏，当地人常常截取一节树枝用于刷牙。千百年来，当地人洁白的牙齿、良好的口腔健康都得益于这一大自然的馈赠。我们这次带来的魔棒牙膏，就是以牙刷树为原料制造而成。”

“中华老字号”备受瞩目

从人潮涌动的特装展区出来，不少市民又被标准展区的美食所吸引，尤其是“中华老字号”展区吸引了众人的眼球。

广州皇上皇的腊味系列产品、老北京的稻香村传统糕点、苏州同里红的黄酒、南京卫岗的乳制品……一系列老字号产品纷纷登场，诱人美食惹人“馋”。

稻香村是人们耳熟能详的糕点品牌。在“中华老字号”展区内，其展位门前也挤满了选购的市民。

“这次食博会，我们带来了四五十种传统糕点产品，希望让更多的淮北人品尝到老北京的美味。”稻香村皖北地区负责人马琨表示，为了让利于市民，稻香村产品在本次食博会上全部以出厂价优惠出售。“这几年淮北食博

会越办越好、影响力越来越大，今年我们也来‘凑’个热闹。”

与稻香村一样，广州皇上皇集团股份有限公司也是初次参加淮北食博会。

“‘皇上皇’品牌始创于1940年，至今已有70多年的历史。它以独特的风味和工艺以及卓越的品质成为广式腊味的杰出代表，建国后荣获‘中华老字号’、‘中国驰名商标’等殊荣。”皇上皇展区工作人员吴彬告诉记者，“今年我们带来了腊肠和腊肉等系列产品，有多种规格、多重口味。这些腊味产品储存方便、煮食简易，适合年轻一族及繁忙的现代人家庭烹饪需要。希望借助淮北食博会这一平台，不断提高产品的影响力、扩大产品的市场。”

交流合作蕴藏商机

除了主会场的常规展示，一系列参观、洽谈、签约活动也丰富了来宾的参会体验，未来食品产业的无限商机从中孕育。

4月19日上午，应邀参加2019淮北食品工业博览会的客商，前往相山经济开发区和园区部分重点企业参观考察，实地感受我市食品工业发展的蓬勃生机和瞩目成绩，进一步增强对中国硅谷·绿金淮北的了解。

“展会规模大、档次高，大老远赶来参展，真是不虚此行。”通过参观考察，许多客商表示，看到了一个既富有文化底蕴又充满朝气活力、潜力巨大、空间广阔、商机无限的淮北，今后将进一步强化与淮北的交流合作，共同把握商机、放大商机，努力实现共赢发展。

当天下午，2019淮北食品工业博览会食品企业产销对接洽谈会在淮北矿业会议中心举行。我市众多食品生产商与来自全国各地的经销商就营销、采购事宜进行了自主而充分的交流，为淮北食品产业打开更为广阔的空间。

在2019淮北食品工业博览会投资说明会暨签约仪式上，19个项目在会上集中签约，协议投资总额50.98亿元。

食博会客商参观考察 相山经济开发区及会展中心

■记者 邹晨光

本报讯 4月19日上午，应邀参加2019淮北食品工业博览会的客商，前往相山经济开发区及会展中心参观考察，实地感受我市食品工业发展的蓬勃生机。

客商们先后来到思朗食品、曦强乳业、徽香呈原等企业生产车间，了解生产运营情况，听取企业负责人介绍，并品尝了各企业的特色产品。

“我以前来过淮北，今天再次过来感触很深，特别是淮北在转型发展的道路上取得的成绩让人耳目一新。这体现出淮北为营造良好营商环境而做出的努力。”在三得利(上海)饮料有限公司总经理李凤起看来，安徽是我国重要的农副产品生产基地，也是食品工业发展较快的省份，多年来，淮北从城市转型发展的高度推动发展食品工业，以中国硅谷·绿金淮北战略为引领，确立了发展淮北食品工业之路，食品工业已形成一种良性发展态势，并取得了令人欣喜的成果。

“如今的淮北正在朝着新、快、精的方向快速前进，资源型城市转型的‘淮北模式’将为其他相似城市转型提供借鉴、树立样板。我这次也带有合作的意向，希望来淮能找到合作契机。”李凤起表示。

“曦强乳业的学生奶做得非常好，我在思考怎么寻求合作，在河北推广曦强乳业。”在曦强乳业，河北邯郸超盈农产品贸易公司总经理彭建立惊喜地发现，自己曾在北京出差喝过的曦强牛奶出自这里。“淮北虽然城市不大，但已经靠优质的食品被越来越多的人熟知了。”彭建立说，做食品就是做“良心工程”，只有严把安全关、质量关，坚持物有所值，真正把自有品牌树起来、打出去，企业才有可能走得更远。

看企业、逛大会、谈合作，通过半天的实地考察，客商们增强了对市情、区情的认识并纷纷表示今后将进一步强化交流合作，共同把握商机、放大商机，努力实现共赢发展。

相山区城管局 维护市容秩序 护航食博盛会



相山区城管队员现场维护市容秩序。

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 “相山区城管局提前谋划、精心组织、周密安排，全力做好淮北食品工业博览会期间的市容秩序保障工作。”4月19日，在食博会现场，相山区城管局相关负责人介绍道。

该局明确责任，实行分段挂包，对食博会周边主次道路实行定人定段定责管理，做到第一时间发现问题、现场督办整改。严禁各类占道经营、流动经营、乱扯乱挂等行为，特别是加强对人行道车辆停放的规范管理，确保人行道畅通有序。

在抓好日常执法管理的同时，相山区城管局狠抓市区主次干道及代表驻地、会场周边等重点区域

的环境整治，把亮点做亮，努力营造良好的市容环境，严格标准，力求实效，结合自身职能、任务分工和组委会要求，自我加压，努力以整洁、规范、有序、靓丽的城市环境助力食博会成功举办。

“食博会期间，队员们24小时巡查值班，发现问题及时处理。由于中队只有18名队员，区城管局从其他中队抽调队员前来帮忙，共计80余名城管队员为食博会市容环境保驾护航。”在食博会现场，相山区城管局九中队中队长张雷介绍说。连日来，九中队放弃休息、全员上岗，持续开展夜市烧烤排档、出店流动经营、乱贴乱画、乱搭乱建、违法停车等专项治理行动，以最佳的市容秩序迎接食博会。

六通八达喜迎八方宾客



最美志愿者 倾心助食博

到指定展厅，为来自全国各地的参展商提供接待、引导服务，就是想用自己的努力为盛会增光添彩。”相山区经济开发区妇联工作人员盛海鹰说，食博会前期，相山区和相山经济开发区妇联就已经组织巾帼志愿者开展“助力食博会”志愿活动。通过为食博会展馆打扫卫生、清理杂物和修剪绿化树木，将展馆及周边环境打扫一新，为食博会的举办创造优美的环境。

相山区总工会的60余名志愿者自发组织以“服务和奉献”为主题的志愿服务，在食博会现场提供力所能

及的帮助。志愿者们热心为与会客商和广大市民提供资料发放、卫生保洁、企业产品讲解等志愿服务。

“我们来自淮北职业技术学院高铁专业，主要参与引导、礼仪等服务。”大学志愿者朱丽是她们学校的礼仪队长，今年大二的她去年也参与过食博会志愿服务。盛会现场，礼仪志愿者们以她们高雅的气质赢得与会来宾的赞扬，也带给了嘉宾们宾至如归的温馨。“我来自亳州市，能够在淮北参加志愿活动，非常开心。”朱丽说出了28位一道参与志愿服务同学的心声。

“参加食博会志愿服务活动，不仅能够提升自我，更是为淮北的发展贡献力量！”在曦强乳业集团，相山区开发区工作人员朱文龙负责前来参观嘉宾的引导工作。虽然忙前忙后，但朱文龙却感到快乐而充实。

巾帼志愿者、劳动志愿者、大学志愿者、医疗志愿者……不论是哪一类志愿者，他们身上都体现了精诚协作的团队精神，展示了阳光、快乐、奉献和担当的风采。在今年的食博会上，志愿者们将继续践行奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，配合食博会的顺利进行。

■记者 邹晨光

本报讯 “您请往这边走！”“需要什么帮助吗？”4月19日，在2019淮北食品工业博览会盛大开幕，淮北交警二大队结合春季道路交通事故的特点，充分利用食博会人流量集中的有利时机，深入食博会现场开展交通知识宣传活动。

针对近期电动车交通事故多发的情况，民警以事故典型案例向群众讲解交通安全的重要性，同时结合当前开展的道路交通安全集中整治行动，认真讲解农用车、三轮电动车、摩托车违法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔等严重违法行为的危害，倡导大家争做文明交通宣传员，从内心触动广大群众的思想意识，使其形成自觉遵守交通安全法律法规的良好习惯。当日的宣传活动得到了广大群众的认可。

针对近期电动车交通事故多发的情况，民警以事故典型案例向群众讲解交通安全的重要性，同时结合当前开展的道路交通安全集中整治行动，认真讲解农用车、三轮电动车、摩托车违法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔等严重违法行为的危害，倡导大家争做文明交通宣传员，从内心触动广大群众的思想意识，使其形成自觉遵守交通安全法律法规的良好习惯。当日的宣传活动得到了广大群众的认可。

“快来看，快来看，这里还有小龙虾，好香啊！”……在安徽方盟食品有限公司展台，许多市民寻“味”而来，大家品尝过后大呼过瘾。

“为了此次食博会，我们准备了1吨的小龙虾。”方盟食品董事长柴豫疆介绍，“我们的小龙虾全部产自江苏盱眙

